

Отзыв
**на диссертации Бобоевой Зухро Абдурозиковны «Вклад женщин-
учёных в исследование истории Советского Таджикистана»,
представленной на соискание ученой степени кандидата исторических
наук по специальности 5.6.5 - Историография, источниковедение и
методы исторического исследования**

Диссертация Бобоевой З.А. написана на весьма важную и актуальную тему. Это автор хорошо понимает и убедительно обосновывает ее научную, практическую и политическую значимость.

С целью определения степени изученности темы диссертант скрупулезно анализирует большое число опубликованных работ. Нельзя не согласиться с её мнением о том, что хотя тема и затрагивается в отдельных трудах учёных, однако она ещё не стала предметом специального исторического исследования.

Четко определив цель, задачи и хронологические рамки исследования, автор на основе богатого опубликованного документального материала в логической последовательности освещает весь комплекс основных вопросов темы.

В диссертации обобщен вклад женщин-историков в исследование истории Советского Таджикистана.

Выводы диссертации отличаются всесторонней обдуманностью, достаточно обоснована и правильность их не вызывает сомнений. Они свидетельствуют о научной зрелости автора.

Данное исследование является результатом многолетней работы диссертанта.

Актуальность исследования заключается в том, что данная проблема ранее не была объектом исследования ученых. Подготовка ученых-исследователей из числа женщин, в том числе историков, является продуктом советского периода. Нужно отметить, что женщины-историки Таджикистана внесли и продолжают внести достойный вклад в исследование

и изучение различного периода истории, культуры и цивилизации таджикского народа - древнейшей, древней, средневековой, новой и новейшей истории и они обогащали и обогащают таджикскую историческую науку своими научными трудами. Заслуга и вклад женщин-историков Таджикистана, безусловно, огромна в становление и развитие таджикской исторической науки и ее различных направлений, областей и периодов, в том числе, в области исследования истории искусства, науки, просвещения, образования, культуры, промышленности, сельского хозяйства и других областях социально-экономической, политической, культурной, общественной жизни таджикского народа.

Соискателем при историографическом анализе работ женщин-ученых в исследование истории советского Таджикистана, с учётом последних научных достижений, выработан новый подход к исследованию многих аспектов данной проблемы. Следовательно, это помогло в полной мере оценить тот вклад, которую внесли женщины-ученые Таджикистана в обогащение интеллектуального потенциала населения.

Историографический анализ большого фактического материала по анализу и обобщению работ женщин-ученых Таджикистана и выводы автора могут быть использованы при написании отдельных разделов работ по историографии и истории Таджикистана, в частности, по истории науки советского периода, при подготовке спецкурсов по специальности «отечественная история».

На наш взгляд, ценность научной работы заключается в том, что в диссертационном исследовании впервые осуществлён историографический анализ большого фактического материала по историографии Таджикистана советского периода (на примере опубликованных работ женщин-ученых). Исследование имеет научно-познавательное и воспитательное значение. Материалы, научные положения, факты и выводы, сформулированные в работе, могут быть использованы при написании обобщающих работ по истории исторической науки и историографии таджикского народа.

Она проявила немало стараний и в пропаганде ее содержания. По различным вопросам темы опубликованы ряд научных статей в научных трудах, рекомендованных ВАКом Минобрнауки Российской Федерации и других изданиях.

Все вышеизложенное дает мне основание считать, что рассматриваемая работа «Вклад женщин-учёных в исследование истории Советского Таджикистана» отвечает требованиям Высшей аттестационной комиссии Минобрнауки Российской Федерации, предъявляемым диссертациям по специальности 5.6.5-Историография, источниковедение и методы исторического исследования, а ее автор Бобоева Зухро Абдурашиковна заслуживает присуждения искомой учёной степени кандидата исторических наук.

Научный руководитель,
доктор исторических наук,
профессор кафедры ГОУ «Худжандский
государственный университет им.
академика Бободжона Гафурова»



Набизода Ваххоб
Машраб

Подпись Набизода В.М. заверяю:
Начальник УК и СР ГОУ
«Худжандский государственный
университет им. академика
Бободжона Гафурова»



З.С. Хусейнова
05.08.2024